

剑指酒驾、打牌赌博等突出问题 市纪委监委通报5起典型案例



株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/纪宣)为持续推进“两带五整治”作风专项整治行动,释放作风建设信号,株洲市纪委监委近日对5起党员干部酒驾、打牌赌博、违反中央八项规定精神典型案例进行公开通报。

炎陵县原二级调研员彭志违规收受红包礼金等问题。2006年至2022年,彭志在担任炎陵县交通局局长、炎陵县副县长和炎陵县常委、统战部副部长期间,违规收受下属或管理服务对象所送红包礼金共计人民币13.3万元;其中,党的十八大后收受9.5万元。彭志还存在其他严重违纪违法问题。2023年7月,彭志被开除党籍,开除公职,其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

市国投集团原党委委员、副总经理袁斌违规接受民营企业安排的旅游活动等问题。袁斌在担任株洲市城发集团副总经理期间,接受民营企业安排旅游活动,携亲属赴广东等地旅游,相关交通、食宿、景点门票等

费用均由私营企业主支付。袁斌还存在其他严重违纪违法问题。2022年9月,袁斌被开除党籍,开除公职,其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法起诉。

市文化旅游广电体育局原党组成员、副局长成小兵接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2020年以来,成小兵多次接受下属单位或管理服务对象宴请,并多次带领下属科室成员参加,造成不良影响。2022年5月,成小兵被免去市文化旅游广电体育局党组成员、副局长职务;2022年9月,成小兵受到党内警告处分。

市国投集团原总经理韦彦锦醉驾问题。2022年8月7日,韦彦锦因醉驾驾驶机动车被公安机关查获。公安机关对其作出吊销机动车驾驶证的行政处罚;检察机关对其作出不予起诉决定。2023年4月,韦彦锦受到党内严重警告、政务撤职处分。

醴陵市委党校常务副校长刘宇等4人参与赌博问题。2023年6月19日晚,刘宇和东富镇政府财政所所长张理红、征拆专干李艳红、楚同桥村党总支书记杨祥4人在醴陵市某茶楼包厢内以打麻将的方式进行赌博,被公安机关当场查获。2023年6月20日,公安机关给予4人相应行政处罚。2023年6月,4人均受到党内严重警告处分。

市场监管部门开展地理标志专项检查 护驾“炎陵黄桃”“白关丝瓜”

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/蒋东辰 朱钧)眼下是“炎陵黄桃”“白关丝瓜”销售旺季,假冒侵权行为时有发生,严重损害商标专用权和消费者合法权益。即日起,市市场监管局将在全市范围开展为期一个月的地理标志专项检查,严查各类侵犯地理标志证明商标专用权和擅自制造注册商标标识的违法行为。

当天,市市场监管局执法人员对天元区祥云农贸市场2家水果专卖店、湘山路绿惠果业专卖店、株洲百货公司天元超市等场所进行检查,尤其对“炎陵黄桃”“白关丝瓜”等地理标志证明商标授权使用情况进行检查,暂未发现违法行为。与此同时,为进一步保护和保护区域品牌,执法人员现场以案说法,向经营者讲解《中华人民共和国商标法》《消费者权益保护法》等相关法律法规,指导和督促经营者严把进货关,建立健全索证索票、进销台账管理制度,提升经营主体知识产权意识,确保合法经营。

执法人员也发出提醒,消费者在购买“炎陵黄桃”“白关丝瓜”时应选择到证照齐全、管理规范的商场、超市和农贸市场等场所,不要采购来源不明或价格低于正常范围的水果。消费结算时要保留相关凭证,使用现金支付要索取发票或凭证并保留好支付证据,如遇到消费纠纷,可与经营者积极协商解决,协商不成,请及时拨打12315热线或向当地消费者协会投诉。

牌,执法人员现场以案说法,向经营者讲解《中华人民共和国商标法》《消费者权益保护法》等相关法律法规,指导和督促经营者严把进货关,建立健全索证索票、进销台账管理制度,提升经营主体知识产权意识,确保合法经营。

执法人员也发出提醒,消费者在购买“炎陵黄桃”“白关丝瓜”时应选择到证照齐全、管理规范的商场、超市和农贸市场等场所,不要采购来源不明或价格低于正常范围的水果。消费结算时要保留相关凭证,使用现金支付要索取发票或凭证并保留好支付证据,如遇到消费纠纷,可与经营者积极协商解决,协商不成,请及时拨打12315热线或向当地消费者协会投诉。

◀◀上接01版

康宁的落户,或许不仅为株洲整个物流业注入动力。其特殊玻璃、陶瓷等强势领域,与株洲地方特色产业高度契合。合肥案例在前,与株洲擦出更多火花也未可知。

改革开放,首先是观念开放。企业有需求,地方有作为,主动服务,主动对接。以市场化、法治化、国际化标准打造营商环境,吸引要素向本土聚集。这是株洲的有力实践之二。

看未来
全力构建高能级开放平台

2018年,湖南先导国际贸易有限公司(下称先导国贸),依托中非经贸博览会,该公司已全面打通与科特迪瓦橡胶产业链合作,去年营收达125亿元。

在岳阳城陵矶新港区,观盛投资发展有限公司进出口贸易额去年已经达到300亿元,连续推动岳阳入选“中国外贸百强城市”。

这些外资外贸企业,立足地方优势,在保障产业链、供应链安全,构建国际贸易平台方面,既作出贡献,也做出成绩。这成为株洲学习的榜样。知株侠获悉,对标先导、观盛,市城发集团于今年3月成立湖南保税口岸经贸发展有限公司(下称口岸经贸公司)。

这是株洲史上首家国资外贸企业,具体负责B保中心

运营。

一方面,依托B保中心、湘粤非铁海联运等资源优势,以口岸经贸公司为主体,建立株洲的外贸综合服务平台,提供报关、退税、结汇、融资、物流等一站式服务。

6月27日,康宁公司高性能车用玻璃产品由株洲B保中心出口美国,就由口岸经贸公司提供全链条进出口服务。

另一方面,株洲已获批设立国家跨境电商综合试验区,基于此,利用B保中心场地设施,口岸经贸公司组建跨境电商服务中心,助力更多本土陶瓷、小商品、服装等行业“走出去”。

知株侠获悉,口岸经贸公司成立四个月以来,与株冶集团、岳阳观盛等企业合作,陆续开展大宗商品贸易,B保中心跨境电商综合服务中心目前已引进5家企业,目前正在湖南湘免国际筹备保税产品展示交易中心。

跳出株洲谋划株洲,以更宽广的视野、更大的力度扩大开放,全力构建高能级的开放平台,主动对接国家战略,融入和服务新发展格局,这是株洲打造内陆地区改革开放高地实践之三。

改革不停顿,开放不止步。制造名城株洲,在沿海腹地、内陆前沿的“华丽转身”,已经拉开序幕。

株企首次获推荐“中华老字号”



推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变。

——习近平总书记于2014年考察中铁工程装备集团时提出的重大要求。

株洲日报讯(全媒体记者/任远 通讯员/马璐)日前,省商务厅公示了第三批“中华老字号”示范创建择优推荐企业名单,湖南赖氏烟花有限公司位列其中。这是我市企业首次被推荐为“中华老字号”。

老字号是城市发展进程中孕育的“金字招牌”,其历史悠久,拥有世代传承的独特产品、技艺和服务,具有鲜明的中华民族优秀传统文化特色和深厚的历史文化底蕴,有着很高的经济价值和文化价值。

年初印发的《中华老字号示范创建管理办法》,对中华老字号的

示范创建提出了四项基本条件:品牌创立时间在50年(含)以上;具有中华民族特色和鲜明的地域文化特征;面向居民生活提供经济价值、文化价值较高的产品、技艺或服务;在所属行业或领域内具有代表性、引领性和示范性,得到广泛的社会认同和赞誉。

本次获推荐的赖氏烟花,由赖东仁于100多年前在醴陵浦口夹洲岛创立,品牌名为“赖吉昌”。历史更迭,“赖吉昌”创造了畅销南洋诸国辉煌,也在公私营中沉寂积淀。在改革开放浪潮中重新起步后,“赖吉昌”回归传统另辟蹊径,打造了新时代的高端爆竹品牌,在一代又一代地传承下,焕发出新光彩。

市商务局相关负责人介绍,此次“中华老字号”的推荐,是经企业自主申报,市商务部门初审推荐、省老字号协会实地调研、省级专家联合评审后得出。获评的“中华老字号”将严格执行“有进有出”的动态管理机制。

企业获评后,除了品牌价值将得以提升,也将获得来自省市商务部门的相关扶持:比如把电商、金融、传媒、高校、智库等优质资源

“聚起来”,为老字号创新发展赋资、赋能、赋智、赋力;把专家、学者和老字号优秀掌门人、传承人等智慧“用起来”,一起为老字号发展想法子、找路子、出点子;组织知名专家、网红主播、探店达人等进行老字号打卡、暗访等。

近年来,我市深入挖掘老字号资源,协助企业梳理历史渊源、文化传承和技艺保护,筛选、认定一批老字号企业,帮助企业充分利用品牌优势,增强自主创新和市场竞争力。

目前,我市共有“湖南老字号”企业9家、“株洲老字号”21家。

老字号品牌是民族企业的瑰宝,在消费促进、产业升级、文化引领等方面发挥着重要作用。打造“百年老店”,也是众多企业家毕生的梦想。

我市深入挖掘老字号资源,积极推动“中华老字号”的推荐、评定,对于推动实体经济发展、激发企业品牌意识培养起到了积极作用,为“培育制造名城、建设幸福株洲”的城市精神内核再添重要一笔。

上半年株洲市经济运行情况 地方财政科技支出占比 居全省第一位

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/刘松林)7月27日,统计局发布上半年株洲市经济运行情况:初步核算,全市地区生产总值(GDP)1798.49亿元,按不变价格计算,同比增长4.1%。

其中,第一产业增加值81.55亿元,增长3.6%;第二产业增加值831.52亿元,增长3.7%;第三产业增加值885.42亿元,增长4.5%。

如何看待这份半年报?数据里藏着哪些经济发展趋势?

六成以上的工业行业增加值实现增长

工业经济是压舱石。纵观上半年工业经济的发展态势,不难看出株洲工业经济的强劲韧性——全市规模以上工业增加值增长4.5%,较前5个月提升1.3个百分点,分别高于全国、全省0.7个百分点和1.9个百分点。

从上半年数据来看,工业经济出现了一些积极变化。比如,工业经济行业扩面,有22个行业增加值实现增长,增长面达61.1%,其中12个行业实现两位数增长。

从工业经济的增长动能上,尤其是先进制造业来势较好。上半年,全市制造业增加值占GDP比重达34.5%,较一季度提升0.1个百分点。投资也很给力,株洲制造业投资增长7.8%,工业技改投资增长9.7%,转型升级步伐加快。

再看“单项成绩”。上半年,汽车产业成绩依旧“耀眼”,汽车制造业增长28%,汽车产量增长135.9%。

工业后劲不容小觑。全市技术合同交易额增长69.74%,居全省第二位;地方财政科技支出占一般公共预算支出的比重突破10%,居全省第一位。规上互联网和相关服务业营业收入增长130.4%,科学研究和技术服务业营业收入增长22.2%,支撑着工业经济较快地回升、较强地增长。

从投资到市场,活力不断增强

经济是否有活力,投资是一个参考值。

上半年,我市投资结构不断优化。从投资经济类型来看,民间投资增长3.5%,占全部固定资产投资比重为70.5%,拉动全市投资增长2.2个百分点。

还有一个积极信号是,上半年株洲的产业投资在加速,如第二产业投资增长9.3%,占全部投资的比重为52.9%,拉动全市投资增长4.1个百分点。其中,工业投资增长9.8%,占全部投资比重为53.0%,拉动全市投资增长4.3个百分点。

近年来,株洲全面提升干部能力,优化发展环境,连续三年在全省营商环境评价中排名第二。这些改善改变,肥沃了市场土壤,进一步激发了市场活力,上半年全市新增登记市场主体7.97万家,其中法人企业2.64万家,同比增加1.06万家。全市新增“四上”单位142家。

经历了3年疫情,市民消费的信心恢复了吗?

随着一系列促消费政策的落地,消费在稳步向好。整体来看,株洲上半年社会消费品零售总额617.93亿元,增长7.1%。

如果问今年哪个市场最火热,非消费市场莫属。今年“五一”假期,全国旅游人次超过2019年同期。就株洲而言,“五一”假期累计接待游客140.57万人次,同比2019年增长44.41%。

上半年,我市还举办了“厂BA”、神农湖水秀等活动,积极发展夜经济,城市活动氛围热烈,烟火气十足。数据显示:上半年株洲旅游总收入增长62.3%,餐饮业营业额增长13.8%,规上文化、体育和娱乐业营业收入增长34.7%。

消费市场热热闹闹,服务业也在普遍复苏。上半年,株洲服务业增加值增长4.5%,高于GDP增速0.4个百分点,拉动GDP增长2.2个百分点,对GDP增长的贡献率达到了53.4%,较一季度提升2.6个百分点。

上半年新增城镇就业3.45万人

就业是最大的民生。

从统计数据来看,我市就业形势总体比较稳定。上半年,株洲城镇新增就业3.45万人,完成年度目标的66.3%,新增农村劳动力转移就业1.12万人,完成任务的93.3%。

就业和收入息息相关。上半年,全市城乡居民人均可支配收入24755元,增长5.1%,其中城镇居民人均可支配收入28973元、增长4.2%,农村居民人均可支配收入16779元,增长6.5%。

这一成绩颇为不易。从增速看,上半年全体居民、城镇居民、农村居民人均可支配收入增速均比一季度有所提升,主要得益于宏观经济的恢复向好。

“小黄人”排排坐 上交通安全课



交警给美团骑手送上“安全套餐”。记者/沈全华 摄

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张人允)7月28日,市公安局交警支队举行美团外卖骑手交通安全知识培训会,50余名“小黄人”正襟危坐当学生,认真签收这份“安全套餐”。

培训课上,授课民警结合当前外卖行业交通事故违法的特点,以案说法,向骑手们重点讲解驾驶摩托车接听

电话、逆行、超速、闯红灯等交通违法行为的危害,提醒骑手们在思想上要树立安全文明驾驶的理念,严格遵守道路交通安全法律法规,杜绝交通违法行为。同时,现场还邀请骑手上台演示如何佩戴头盔,生动形象地向参训人员传授了正确佩戴头盔的方法。

“生命第一,快速送达的

前提是安全。我们将自己做起,带动更多骑手,不闯红灯、不逆行,争当文明交通示范者。”以“小黄人”身份出现的大学三年级学生游子豪、大学一年级学生刘清如此表示。这个暑假,他们来体验外卖骑手职业生活并争取学费。从事外卖10多天,已让他们深刻认识到紧扣交通安全弦的重要性。

“多面的、硬核的株洲,期待与你下次相逢” 湖大学子株洲实践结束发长文深情告别株洲

株洲日报全媒体记者/吴楚

7月28日一早,李林芝背上行李离开株洲,一个月的株洲暑期实践就此结束。

前一晚,这位湖南大学2021级财政学系学子,在微信朋友圈发长文与株洲告别。

“如果有机会,下次与株洲相逢,株洲和我一定将有新的景象。”20岁的姑娘热忱又好奇地打量这座城市,然后将感化作恳切真挚的文字,打动了许多人。

6月上旬,湖南大学在微信公众号上发布2023年株洲市大学生暑期实践营申请信息,引起李林芝注意。

实习地点是株洲,岗位在基层党政机关。在李林芝的人生规划里,考编考公不是必选项,但利用暑假时间去试试总是对的,于是果断报名,再经过层层选拔,拿到为数不多的名额。

“被内卷与‘复杂’裹挟,未来无论直接求职,还是考编、考公、考研、考证,都应该想深一点、先想一步。”她说。

她是常德人,此前从未去过株洲。在株洲举行的开营仪式上,一位领导说“株洲实力大于名气”。台下的李林芝对此印象深刻,但当时未解其中意。

直到感受到后来的点点滴滴。

在市委政研室实习,她学习梳理政策及专家观点,学习将财政知识与实际工作结合。“有不懂的地方,周围

的哥哥姐姐都会耐心讲解,他们热情富有活力,让我对市委印象大为改观。”李林芝说。

她惊讶于便捷的公交系统,也为一些画面而感动。比如,公交司机礼让行人,行人有趣回礼。于是她大概懂了“国家公交都市建设示范城市”的含义。

周末,她约上同学逛服装市场,服饰商品琳琅满目,她像发现宝藏的小女孩一样,第一时间与外地同学分享。“以后放假肯定会跟同学们多来逛逛。”她说。

路边有驿站,进去一探究竟,居然是设施一应俱全的厕所。“小厕所大民生,这是办实事的理念。”她在文中写道。

参加实践活动,了解株洲轨道交通、通用航空、硬质合金等先进制造业;坐上湘赣边红色专列,感受株洲辉煌灿烂的红色文化。她渐渐明白“实力大于名气”的意思。

她在文中也写道:“许多发生在株洲的事件都是中国革命的‘首次’或者不可缺少的一环,比如朱毛第一次会面,第一次连队建党,第一次插旗分田。我深切地感受到,拥有如此丰富精神的株洲人,一定能把家乡建设得更好。”

在文章结尾,她借用最近热门电影《长安三万里》中的一句话与株洲告别——“你心中的一团锦绣,在株洲终有脱口而出的一日”。

相关链接

李林芝原文节选

株洲刚柔并济、古今包容,但展示给外人的却是一座制造业当家的硬核城市。短短一月,越深入,越感慨,株洲确实是一个实力大于名气的地方。它像一个宝藏,深入其中,便会发现,处处皆有不可思议。

正逢这座城市二十多年一遇的体育嘉年华“厂BA”,近距离感受这一盛事。球馆门票免费,男女老少欢聚在此,呐喊之势,如山呼海啸,欲掀翻棚顶,热血直直击我心脏,令我完全沉浸其中,享受比赛。那一刻,如有魔力,恍惚间,我真切地感受到,我并不是常德人,我就是一名“株洲佬”。

读万卷书,行万里路。这次经历是实习,也是行路,让我更深入地思考人生、思考世界、思考生活。如果有机会,下次与株洲相逢,株洲和我都将有新的景象。我会向身边的朋友推荐株洲。

税务为个体工商户“松绑减负”



株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/王磊 罗东旭)个体工商户是反映城市经济发展和居民幸福指数的“晴雨表”。在今年7月第二届“湖南省个体工商户服务月”期间,株洲税务部门上门了解辖区个体工商户普遍关注的难点,积极寻找对策,为个体工商户发展“松绑减负”,促进个体工商户健康发展,激发市场活力。

“暑期旺季,店内也迎来客流量高峰,日均营业额达3000元。”天元区市民果子餐饮店创始人宋双子表示,“处于创业期的我们,在税务部门帮助下度过了最艰难的开业引流期,近两年我们享受各项税收优惠约3万元,降低了经营成本。”

在“宵夜一条街”贺家土夜市,短短500米的街道两侧分布着60余家宵夜店。贺家土夜市商户大多为个体工商户,针对此情况,株洲市芦淞区税务局组建“个体工商户服务队”,向夜市商户宣传税费政策,发放自主申报辅导资料。

“税务人员主动上门讲解税费政策,帮我成功享受个人所得税经营所得退税1840元,退税款虽然不多,但幸福感却是满满的。”芦淞区富强街饭店店主张强为税务部门“贴心服务点赞”。

在第二届“湖南省个体工商户服务月”期间,株洲税务部门先后组织干部在中国城服装市场、华丽服装批发市场、九天国际广场等23个市场开展税收政策宣讲,并对500余户沿街店铺进行“面对面”政策宣传,线上、线下辅导纳税人缴费人超2万人次,让优惠政策红利直达城市“末梢”。

锐辰硬质合金项目环评第二次公示

湖南博恒环保科技有限公司已完成《锐辰硬质合金项目环境影响报告书征求意见稿》:

1. 环评报告链接: <https://pan.baidu.com/s/1US52uQh6lOlgNvY-QexFg> 提取码: ni7y

2. 征求意见稿及获取链接: 株洲市天元区栗雨工业园四六区101-4号锐辰硬质合金周边3km范围内公民、法人、其它组织, <https://pan.baidu.com/s/1p1VkdXrFza-7L8wPQQq> 提取码: 0jyr

3. 意见提交起止时间: 唐工 19976956134, 公示日起十个工作日。